

УЧАСТИЕ СОТРУДНИКОВ И СТУДЕНТОВ ТГПУ В МЕРОПРИЯТИЯХ РАЗНОГО УРОВНЯ

ТГПУ В ПРОЕКТЕ «СОДЕЙСТВИЕ ПОВЫШЕНИЮ УРОВНЯ ФИНАНСОВОЙ ГРАМОТНОСТИ НАСЕЛЕНИЯ И РАЗВИТИЮ ФИНАНСОВОГО ОБРАЗОВАНИЯ В РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ».

Представители Томского государственного педагогического университета стали участниками реализации проекта Министерства финансов Российской Федерации «Содействие повышению уровня финансовой грамотности населения и развитию финансового образования в Российской Федерации». Работа выполнялась в рамках Контракта FEFLP/QCBS – 3.37 «Обучение сельских учителей финансовой грамотности и методике проведения просветительской работы с сельским населением» по Программе дополнительного профессионального образования (повышение квалификации) учителей сельских школ «Основы финансовой грамотности, методы ее преподавания в системе основного, среднего образования и финансового просвещения сельского населения».

Заказчиком оказания образовательных услуг в рамках выполнения Контракта FEFLP/QCBS – 3.37 были ФГАОУ «Южный федеральный университет» (г. Ростов-на-Дону) и АКО «Институт ДПО «Международный финансовый центр» (г. Москва).

Право участия в этом проекте ТГПУ приобрел вполне обоснованно. По данным международных рейтингов университет занимает первое место среди

педагогических вузов и 31 место среди университетов России. В настоящее время 90% преподавателей вуза имеют ученые степени, из них 22% – докторские.

За последние 15 лет в ТГПУ подготовлено более 32 тысяч педагогов, из которых 21% – учителя сельских школ. За этот же период более 25 тысяч педагогов повысили свою квалификацию и прошли профессиональную переподготовку.

Актуальность участия ТГПУ в данном проекте обусловлена также и тем, что в нашем регионе реально не хватает учителей, осуществляющих финансовое образование в сельских школах. Например, из 26 школ двух образовательных площадок, на базе которых проходило обучение 78 сельских учителей преподавателями ТГПУ, только в четырех школах осуществлялось обучение основам финансовой грамотности: в СОШ пос. Победа, в СОШ №1 пос. Шегарка, в СОШ пос. Зональный, в СОШ п. Богашево.

Поэтому сельские учителя, прошедшие повышение квалификации в ТГПУ по основам финансовой грамотности и методике ее преподавания в школе и финансового просвещения сельского населения, во многом активизируют процесс обучения финансовой грамотности школьников и сельского населения.

Существенной поддержкой процесса активизации финансового образования на селе служит высокопрофессионально подготовленный консорциум в лице ФГАОУ ВО «Южный университет» и АКО Институт ДПО «Международный финансовый центр» (г. Москва) пакет методических материалов, который получил каждый участник Программы. Данный пакет методических материалов позволит качественно проводить обучение финансовой грамотности в школах и готовить материалы для финансового просвещения сельского населения.

Все участники Программы успешно завершили обучение по Модулям 1, 2 и 3, выполнили 75 проектов, провели более 200 уроков финансовой грамотности в школах и около 200 бесед с тремя целевыми группами сельского населения.

По итогам обучения были вручены удостоверения 75 сельским учителям по Программе ДПО (повышения квалификации) учителей сельских школ «Основы финансовой грамотности, методы ее преподавания в системе основного, среднего образования и финансового просвещения сельского населения».

*В.В. Сизов,
зав. кафедрой экономической теории*

КРУГЛЫЙ СТОЛ «РЕГИОНАЛЬНАЯ ДЕТСКО-ЮНОШЕСКАЯ ЛИТЕРАТУРА: ПРОБЛЕМЫ И ПЕРСПЕКТИВЫ ЕЁ ИЗУЧЕНИЯ» НА ИФФ ТГПУ

В сентябре сотрудниками кафедры русской литературы ИФФ ТГПУ была проведена VIII Всероссийская с международным участием научная конференция «Русская литература в современном культурном пространстве: Детство в литературе и литература о детстве».

В научном мероприятии приняли участие 46 участников из 11 городов (Томск, Москва, Екатеринбург, Новосибирск, Кемерово, Барнаул, Сургут, Челябинск, Улан-Удэ, Горловка, Оломоуц).

Научные обсуждения и дискуссии велись в рамках заявленной темы, но по самым разным актуальным вопросам литературоведения и методики преподавания литературы, приобщения детей к чтению.

В рамках конференции прошел круглый стол «Региональная детско-юношеская литература: проблемы и перспективы её

изучения».

Модератором выступила директор «Сибирского научно-образовательного центра изучения детско-юношеской литературы и развития культуры чтения», зав. кафедрой русской литературы ТГПУ, руководитель грантов РФФИ по исследованию сибирской детско-юношеской литературы, научный редактор коллективных монографий «Сибирская литература для детей и юношества: тенденции и контекст развития» (1 и 2 тт.) Елена Александровна Полева.

Своим опытом поделились филологи из Томска (Е.А. Полева, А.Н. Губайдуллина, В.Е. Головчинер, А.Н. Кошечко, Е.К. Макаренко, Ю.О. Чернявская, А.В. Петров), Барнаула (О.И. Плешкова), Екатеринбурга (Е.В. Харитоновна), Кемерово (С.Л. Старовойтова), Челябинска (О.М. Давыдов), Сургута (А.А. Хадынская). В круглом столе также приняли участие аспиранты и магистран-

ты Томского государственного педагогического университета, Алтайского государственного педагогического университета (Барнаул), занимающиеся исследованием детско-юношеской литературы, проблемами воспитания и приобщения детей к чтению.

Общение единомышленников позволило увидеть общие тенденции изучения региональной детско-юношеской литературы, а также обозначить своеобразие применяемых в разных регионах Сибири и Урала подходов к решению филологических, педагогических и культурно-просветительских задач в этой области.

В результате удалось обозначить перспективные исследовательские стратегии изучения региональной детско-юношеской литературы и наметить векторы дальнейшего научного сотрудничества.

*Е.А. Полева,
зав. кафедрой русской литературы*

НАУЧНАЯ ЖИЗНЬ ПРЕПОДАВАТЕЛЕЙ ИФФ

Доценты кафедры русской литературы Оксана Николаевна Русанова и Елена Александровна Полева приняли участие в Международной конференции «Ценности в литературе и искусстве – IV», прошедшей в университете им. Масарика, г. Брно

(Чешская республика).

Подготовленные сотрудниками ТГПУ доклады выполнены в русле проблематики двух грантов, поддержанных РФФИ: «Творчество сибирских писателей второй половины XIX – начала XXI века для детей

и молодёжи в контексте литературных традиций» (руководитель: к.ф.н. Е.А. Полева) и «Версии бытия/небытия в литературе русского зарубежья: пространственная поэтика» (руководитель: д.ф.н. М.А. Хатямова).

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Сотрудники факультета иностранных языков поздравляют старшего преподава-

теля кафедры перевода и переводоведения ФИЯ ТГПУ Елизавету Юрьевну

Юрченкову с успешной защитой кандидатской диссертации!



ТОМСКИЙ



УЧИТЕЛЬ

Газета основана в 1939 году

Издание Ученого совета ТГПУ.

Газета зарегистрирована 27 апреля 2002 года в Сибирском окружном межрегиональном территориальном управлении (г. Новосибирск)

Свидетельство о регистрации №ПИ 12-1179

Адрес редакции:
634041, Томск,
ул. Киевская, 60,
гл. корпус ТГПУ, к. 403.

Телефон:
(3822) 311441

E-mail:
adv-pr@yandex.ru

Официальный сайт ТГПУ:
tspu.edu.ru

Над выпуском работали:

Редактор:

О.Н. Вараксина.

Тираж: 500 экз.

Периодичность:

один раз в месяц.

Распространяется бесплатно.

Отпечатано в типографии ТГПУ

г. Томск, ул. Герцена, 49.

Тел. (3822) 311441

Подписано в печать: 15.09.2018 г.